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2018/2019  TÜRK TELEKOM ANADOLU İMAM HATİP LİSESİ 

 (FEN VE SOSYAL BİLİMLER PROGRAMLI)  

9. SINIF KİMYA DERSİ 1. DÖNEM 2. YAZILI SORULARI 

1)    Simyacılar ile ilgili; 

I. Bütün metalleri altına dönüştürmeye çalışmışlardır. 

II. Teorik temelleri olan çalışmalar yapmışlardır. 

III. Kimya bilimine katkı sağlamamışlardır. 

İfadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.     B) I ve II.     C) I ve III. 

D) II ve III.      E) I, II ve III. 

2)  I. Plastik eldesi 

II. İdrar yapısının incelenmesi 

III. Tuz içerisinde Mg2+, NH4+ ve SO4
2– iyonlarının belirlenmesi 

Verilen çalışmaların ait olduğu kimya disiplinleri aşağıdakilerin 

hangisinde doğru yazılmıştır? 

                    I                   II                          III              

A) Organik kimya     Biyokimya          Fizikokimya 

B) Polimer kimyası   Fizikokimya        Analitik kimya 

C) Analitik kimya     Anorganik kimya Biyokimya 

D) Polimer kimyası   Biyokimya          Analitik kimya 

E) Biyokimya            Analitik kimya    Organik kimya 

 

3) Aşağıda verilen element adlarından hangisinin sembolü 

yanlıştır? 

    Element Adı     Element Sembolü 

A) Hidrojen                  H 

B) Alüminyim             Al 

C) Karbon                    C 

D) Potasyum                P 

E) Kalsiyum                Ca 

4) Aşağıdaki bilim insanlarından hangisi periyodik sistemin 

oluşmasıyla ilgili bir çalışma yapmamıştır? 

A) Dalton             B) John Newlands 

C) Mendeleyev    D) H. Moseley      E) Döbereiner 

5) 

 

Yukarıdaki atom modellerinin kronolojik olarak sıralaması 

hangisinde doğru verilmiştir? 

A) I, II, III           B) III, I, II      C) II, I, III 

D) III, II, I           E) II, III, I 

 6)             iyonu ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Proton sayısı 9’dur. 

B) Kütle numarası 19’dur. 

C) Elektron sayısı 9’dur. 

D) Atom numarası 9’dur. 

E) Nötron sayısı 10’dur. 

7) • X elementi 3. periyot 16. grup elementidir. 

    • Y elementi 2. periyot 4A grubu elementidir. 

Buna göre X ve Y elementlerinin atom numaraları 

aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir? 

          X          Y  

A)      16          20 

B)      16           6 

C)      14           7 

D)       8           14 

E)       8           12  

 

 

8)   ●CaCO3      ● H2SO4    ● HCl    ● NaOH 

Yukarıda formülü verilen bileşikler ile seçeneklerde yaygın 

adları verilen bileşikler eşleştirilirse hangi seçenek açıkta kalır? 

A) Tuz ruhu        B) Sönmüş kireç  

C) Sud kostik      D) Zaç yağı       E) Kireç taşı 

9)    

 
Periyodik sistemde yerleri belirtilen X, Y, Z ve T 

elementleri ile ilgili; 

I. Z, 12. grup elementidir. 

II. Y, geçiş elementidir. 

III. X’in elektron verme isteği T’den fazladır. 

Yargılarından hangileri yanlıştır? 

A) Yalnız I.     B) Yalnız III.     C) I ve II. 

D) I ve III.       E) I, II ve III. 

 

10) 

 
Periyodik sistem kesitinde yerleri belirtilen X, Y ve Z 

elementleri ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) X’in 1. iyonlaşma enerjisi Y’den büyüktür. 

B) Atom yarıçapları Z > X > Y şeklindedir. 

C) Y ve Z elektrik akımını iyi iletir. 

D) Elektron verme eğilimi en fazla olan element Y’dir. 

E) Atom numarası en büyük olan element Z’dir. 

 

11) 

 

12) 

 

Yukarıda verilen grafikte I ve II. atomarın doğruları neyi ifade 

etmektedir? 

 A) İzotop-izobar        B) İzoton-izobar      C) İzotop-izoelektronik  
 D) İzotop-izoton       E) İzoton-izoelektronik 

13) Aşağıdakilerden hangisi bir element sembolü değildir? 

A) Cl    B) Sn     C) K     D) CO      E) Co 

14) Aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?  

A)Bileşikler kendini oluşturan bileşenlerin özelliklerini gösterirler.  

B)Bileşikler kimyasal yöntemlerle ayrıştırılabilirler.  

C) Co, aynı tür atomlardan oluşur.  

D) Elementler sembollerle gösterilir.  

E) H2SO4’in yaygın adı zaç yağıdır. 

 



 

15) Aşağıda verilen yargılardan hangisi yanlıştır? 

A) Nötronların deneysel ispatını yapan bilim insanı 

Chadwick’tir. 

B) Modern atom modeline göre elektronlar orbitallerde 

bulunur. 

C) Rutherford’a göre elektronlar; çekirdek çevresinde, 

çekirdekten belirli uzaklıkta ve kararlı hâlde hareket eder. 

D) Bohr’a göre yörüngelerin enerjisi çekirdekten uzaklaştıkça 

artar. 

E) Thomson’a göre küre içerisinde artı yüklü protonlar ve 

eksi yüklü elektronlar homojen dağılmıştır. 

 

16) S atomunun çapı, Sn iyonunun çapından büyüktür. S 

atomu ve Sn iyonu ile ilgili 

I. Çekirdek yükleri aynıdır. 

II. Sn iyonu katyondur. 

III. Periyodik cetveldeki yerleri farklıdır. 

yukarıda verilen yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I          B) Yalnız II           C) Yalnız III  

D) I ve II             E) I, II ve III 

 

 

17)  XO3
− iyonunda toplam elektron sayısı 50’dir. X 

atomunun nötron sayısı 18 olduğuna göre kütle 

numarası kaçtır? (8O ) 

A) 32            B) 33              C) 34            D) 35           E) 44 

  

18)  

 
Nötr X, Y, Z atomları için nötron sayısı-proton sayısı grafiği 

verilmiştir. 

Buna göre aşağıda verilen yargılardan hangisi yanlıştır? 

A) Y ile Z izoton atomlardır. 

B) X ile Y izotop atomlardır. 

C) X ile Y atomlarının kimyasal özellikleri aynıdır. 

D) X’in nükleon sayısı Z’nin nükleon sayısından 3 eksiktir. 

E) X atomunun +1 yüklü iyonu ile Z atomu izoelektroniktir. 

 

19) Periyodik cetvelin 2. periyodunda bulunan 5B, 7N, 8O 

elementlerinin 1. iyonlaşma enerjilerinin sıralanışı 

aşağıda-kilerden hangisidir? 

A) N > O > B    B) B > N > O     C) O > N > B  

D) 0 > B > N     E) B > O > N      

 

20) 

 
 

 

Yukarıdaki periyodik cetveldeki elementlerle ilgili 

I. Mg elementinin elektron katman dizilimi 2-8-8-2’dir. 

II. Elektron ilgisi en fazla olan Cl elementidir. 

III. Atom yarıçapı en büyük olan Ca elementidir. 

IV. Al elementi toprak alkali metaldir. 

verilen yargılardan hangileri doğrudur? 

A) I ve II B) I ve IV C) II ve III D) I, III ve IV E) II, III ve IV 

 

21) Aşağıda, bazı elementler ve karşılarında katman 

elektron dizilimleri verilmiştir. 

 
Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) B’nin proton sayısı beştir. 

B) Mg, bileşik oluşturmak için birinci katmanından iki 

elektron verir.  

C) Na, bir elektron vererek katyonunu oluşturur. 

D) P’nin toplam elektron sayısı on beştir. 

E) F, bir elektron alarak kendisine en yakın soy gazın katman 

elektron dizilimine ulaşır. 

 

22) 

 
Şekilde 3. periyot elementlerinin iyonlaşma enerjileri 

verilmiştir. Buna göre 

I. K elementinin atom numarası 15’tir. 

II. N soygaz, Z ise toprak metalidir. 

III. K elementinin atom yarıçapı Y elementinden büyüktür.  

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) I, II                 B) I, II ve III        C) I ve III  

D) II ve III           E) Yalnız II 

 

CEVAPLAR: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

           

12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 

           

 

İlim ilim bilmektir, ilim kendini bilmektir, sen kendini bilmez 

isen, ya nice okumaktır. ( Y.Emre)  

Muvaffakiyetler Gençler. 


